



**АНТИКОРРУПЦИОННАЯ
ПАМЯТКА СТУДЕНТА
УНИВЕРСИТЕТА
ИМЕНИ О.Е. КУТАФИНА (МГЮО)**

КОРРУПЦИЯ — это деструктивная по отношению к действующим общественным нормам система социальных связей, которая характеризуется использованием властных полномочий для получения материальной или нематериальной выгоды.

ПРИЗНАКИ КОРРУПЦИИ:

Наличие властных полномочий.

Властные полномочия используются в личных (корыстных) целях.

Всегда направлена на получение материальной или нематериальной выгоды.



ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ КАЖДОМУ СТУДЕНТУ:

Дача взятки должностному лицу – деяние, за которое предусмотрена уголовная ответственность.

- 1** **Незначительный размер взятки** – до 25 тысяч рублей (предусмотрено лишение свободы на срок до двух лет со штрафом в размере от пятикратной до десятикратной суммы взятки или без такового).
- 2** **Значительный размер взятки** – от 25 до 150 тысяч рублей (предусмотрено лишение свободы на срок до пяти лет со штрафом в размере от пятикратной до пятнадцатикратной суммы взятки).
- 3** **Крупный размер взятки** – от 150 тысяч до 1 миллиона рублей (предусмотрено лишение свободы на срок от семи до двенадцати лет со штрафом в размере до шестидесятикратной суммы взятки).
- 4** **Особо крупный размер взятки** – превышающий 1 миллион рублей (предусмотрено лишение свободы на срок от восьми до пятнадцати лет со штрафом в размере до семидесятикратной суммы взятки).



ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ КАЖДОМУ СТУДЕНТУ:

Не допускается дарение работникам образовательных организаций подарков, сумма которых превышает 3 тысячи рублей (статья 575 ГК РФ).

В СЛУЧАЕ, ЕСЛИ ВЫ ВСЕ ЖЕ РЕШИЛИ СДЕЛАТЬ ПОДАРОК ПРЕПОДАВАТЕЛЮ/РАБОТНИКУ УНИВЕРСИТЕТА СУММОЙ СВЫШЕ 3 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ, НЕОБХОДИМО ПРИНИМАТЬ ВО ВНИМАНИЕ СЛЕДУЮЩЕЕ:

- ① Работник обязан будет сдать подарок материально-ответственному лицу Университета.
 - ② Если же работник все-таки захочет оставить подарок себе, то он будет обязан его выкупить после сдачи и проведения оценки стоимости.
- 

ВРЕД КОРРУПЦИИ:

КОРРУПЦИЯ И ОБРАЗОВАНИЕ.

Коррупция ведет к появлению лиц, лишь формально владеющих необходимыми квалификационными навыками, знаниями. В результате такие лица, попадая в профессиональную среду, в которой осуществляются высокорисковые виды деятельности, подвергают опасности жизнь и здоровье людей.

«Коррупция ослабляет мотивацию»; коррупция влечет снижение стремления «напряженно трудиться и уважать законы», в конечном итоге, это может «сказаться на качестве человеческого капитала, утратившего стимулы к совершенствованию своих навыков».

Коррупция в высшем образовании ведет к постоянному воспроизводству такого рода «специалистов», что помимо прочего служит демотивирующим некоторые исследователи здесь используют слово «деморализующим» фактором, невозможности роста талантливых и профессиональных специалистов.

Последствие коррупции в высшем образовании — снижение доверия к сфере образования, как у граждан, так и у иностранцев — потенциальных абитуриентов российских образовательных организаций. Следствием этого становится снижение рентабельности инвестиций в сферу высшего образования как отдельных людей, так и общества в целом.

Результаты этого — не просто прямые экономические потери для образовательных организаций и бюджета, но и снижение конкурентоспособности страны в целом, снижение возможностей ее влияния на окружающий мир (на сегодняшний день образование в том числе понимается как одна из статей экспорта и как способ привлечения на территорию государства талантливой молодежи со всего мира).

ВРЕД КОРРУПЦИИ:

КОРРУПЦИЯ И ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ.

Еще одним весьма актуальным вопросом является взаимосвязь между коррупцией и темпами экономического роста. Учеными выявлена значительная отрицательная корреляция между ВВП на душу населения и уровнем коррумпированности страны: бедные страны, как правило, сильнее коррумпированы, чем богатые. Этот вывод подтверждают многочисленные статистические исследования.

ПОСЛЕДСТВИЯ КОРРУПЦИИ:

① **В экономической сфере** общий ущерб от коррупции на планете составляет более 7 % мирового ВВП. Мировой рынок коррупции достигает, по оценкам Всемирного банка, 1 трлн долларов.

② **В политической сфере** главным следствием коррупции является разложение государства вследствие его захвата, фактической приватизации частными корпоративными структурами. Государство вместо защиты общих интересов становится служанкой коррупционеров. Кроме того, подрывается доверие населения к власти, создается нежелательный имидж страны за рубежом. Подрывается принцип законности, гибнет правосудие.

③ **В социальной сфере** усиливается напряженность, так как из-за коррупции растут масштабы социальной несправедливости. Коррупция явно подрывает и общественную безопасность, так как вследствие ее распространения покрываются многие преступления, в том числе террористической направленности, наркобизнес и др.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ПРИМЕР КОРРУПЦИИ

Во времена Александра Македонского в 320-х гг. до н.э. Клеомен, греческий наместник Египта, использовал своё положение, чтобы манипулировать поставками зерна из Египта в Грецию.

В Греции в то время была нехватка зерна, приходилось осуществлять импорт из Египта. Клеомен создал искусственные препятствия на пути таких поставок, тем самым заработав себе огромное состояние. В результате такой операции создавался дефицит зерна в Греции и Эпире, цены на зерно выросли во много раз, население оказалось на грани вымирания, голод продолжался пять лет.

Анализируя данную ситуацию, необходимо отметить, что власть находилась у немногочисленных лиц: Александра Македонского и его наместников. Такая модель называется олигархией. Эта малочисленная группа имеет практически неограниченную власть, в результате чего получает доступ ко всем богатствам страны.

Население находится на грани голодной смерти – это усиливает социальную напряжённость в обществе. В данном случае Александр Македонский, равнодушный к богатству, узнав о происшедшем, приказал Клеомена казнить, сварив в кипящем масле. Таким образом, политические ценности не включали в себя коррупцию на центральном уровне. Её наличие на региональном уровне привело к наказанию виновного должностного лица со стороны центральной власти.

УГОЛОВНЫМ КОДЕКСОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРЕДУСМОТРЕНЫ СЛЕДУЮЩИЕ СОСТАВЫ, КОТОРЫЕ МОГУТ ВКЛЮЧАТЬ В СЕБЯ КОРРУПЦИОННУЮ СОСТАВЛЯЮЩУЮ:

СТАТЬЯ 285 УК РФ — злоупотребление должностными полномочиями

СТАТЬЯ 290 УК РФ — получение взятки

СТАТЬЯ 291 УК РФ — дача взятки

СТАТЬЯ 291.1 УК РФ — посредничество во взяточничестве

СТАТЬЯ 291.2 УК РФ — мелкое взяточничество

СТАТЬЯ 292 УК РФ — служебный подлог

СТАТЬЯ 304 УК РФ — провокация взятки, коммерческого подкупа либо подкупа в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд

ИНЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ, совершенные с использованием служебного положения, что квалифицируется, как отягчающее обстоятельство при совершении преступления.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВЫ СТОЛКНУЛИСЬ С КОРРУПЦИОННЫМИ ПРОЯВЛЕНИЯМИ, ПРОЯВЛЕНИЯМИ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ В ДЕЙСТВИЯХ РАБОТНИКОВ УНИВЕРСИТЕТА, А ТАКЖЕ НЕСОБЛЮДЕНИЕМ РАБОТНИКАМИ УНИВЕРСИТЕТА ОГРАНИЧЕНИЙ И ЗАПРЕТОВ, УСТАНОВЛЕННЫХ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ:

1

В Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) функционирует «телефон доверия» по вопросам противодействия коррупции - +7(499) 244-88-88 (доб. 6231). По указанному телефону Вы можете обратиться в случае, если Вы столкнулись с вышеуказанными проявлениями коррупции в Университете. Конфиденциальность обращения гарантируется.

При обращении через «телефон доверия» не рассматриваются:

- Анонимные обращения
- Обращения, не касающиеся коррупционных действий работников Университета

2

Ответственный за профилактику коррупционных и иных правонарушений в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) – Эпоев Юрий Анатольевич (ул. Садовая-Кудринская, д. 9, каб. 663)

В случае проявления коррупционных правонарушений в действиях работников Университета, Вы можете обратиться к ответственному работнику лично или по электронной почте yuapoev@msal.ru. Анонимные и не касающиеся коррупционных действий работников Университета не принимаются.

ПОЛЕЗНЫЕ ССЫЛКИ:



***Федеральный закон
от 25.12.2008 № 273-ФЗ
«О противодействии
коррупции»***



***Раздел «Противодействие
коррупции»
на официальном сайте
Университета
имени О.Е. Кутафина (МГЮА)***